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Hitler Adolf alakitott kormányi Némelországban 

Hétfőn ujból lünfellek a a diákok Nagyváradon 

Allásttoslan a Banca 
Nationalaasentii egyezmény 

aláairasa ellen 
bank autonómiájába és nem hajlandóak el- 

A szakértő nem szólhat 
bele a jegybank ügyeibe 

(Bukarest). Tudvalevő, hogy a Banca 
Nationala nem hajlandó elfogadni a genfi 
egyezményt, amely a Banca Nationala melle 

népszövetségi szakértőt delegál. Ennek a 
ek a véleményét a Banca Nationa- 

kormányzójának minden esetben meg 

kell hallgatnia. A bank igazgatósága ugy 
találta, hogy ezzel mélyen belenyulnának a 

fogadni a Népszövetségnek ezt a feltételét. 
így Auboin, aki már a közeljövőben ujból 

gukarestbe akart jönni egyelőre elhalasz- 
totta utazását. Titulescu egyelőre elhalasz- 
totta külföldi utját, mert jelen akar lenni a 
Banca Nationala igazgatósági ülésén, amely 
a kérdés felett dönt. 

vvvvvvvvvvvvvve . 

Félhehagyták a munkát 
és az uccára vonuliak 

a bukarecsii vasuti 
munkások 

Altalános vasutassztrájk készül afizetésleszállítások miatt 

(Bukarest). A bukaresti vasuti mühely- 
Aek munkásai szombaton tüntető sztrájkba 
léptek s többezer főnyi tömegben az uccára 
Wvonultak. A vasuti munkások mozgalmával 
egyidejüleg a vasuti tisztviselők körében is 
mozgalom indult, amely különösen Moldo- 
vában lett erőssé. A vasuti tisztviselők nagy- 

összejövetelt terveznek, még pedig 
Jassyban. Iti ki akarják mondani, hogy 
sztrájkba lepnek, ha a fizetéscsökkentés ter- 
vét a kormány vissza nem vonja. Ugy a vas- 
uti tisztviselők, mint a munkások tiltakozá- 
suk jeléül nem vették föl a januári csökken- 
tett fizetéseket, 

a skarest). Az ország minden szolgá- 
lati ázához tartozó köztisztviselők kongresz- 

Az u iomhola akciónk 3-ik száma: 

szust tartottak vasárnap Bukarestben, me- 
lyen kimondották, hogy tiltakoznák a leg- 
utóbbi fizetéscsökkentések és a tisztviselők 
két kategóriába való osztása ellen, Követe- 

lik a tisztviselői statutum tiszteletbentartá- 
sát, a törvénytelen kinevezesek hatálytala- 

nitását és a takarékos költségvetést, amely- 
nek megalkotásához felajánlják a Tisztvise- 

lők Szövetségének közremüködését. 
vvvvvvvevvvvvvvvvvvvevvvvevvvvvvν? 

Időjárás 
A hideg mérséklődése, délnyugat felől 
havazás és ólhmos esők. 

Ma nyilik meg a pariament 
(Bukarest). Kedden tartja első ülését 

a kamara a karácsonyi szünet után. A keddi 
nap máris igen érdekesnek mutatkozik. Du- 
ca és Goga fognak beszédet mondani a 
Vaida-kormány bemutatkozása után és ta- 
madni fogják a kormányt. Valószinüleg ma- 
ga Vaida fog a szerdai ülésen válaszolni az 
ellenzéki támadásokra. A kormány válasza 
nem lesz éles. 

A kormány győzötta buzani 
választáson 

(Buzau). Vasárnap folytak le a községi 

választások, amelyek dacára, hogy nagy iz- 
galmakra számitottak, a legnagyobb rend, 
ben és minden rendzavarás nélkül végződ 
A nemzeti-parasztpárt 2729 szavazattal z 
mandátumot kapott. Duca liberális pártja- 

nak csak 1471, Gogának pedig 411 szavazat 
jutott. 

GyülésttartBratianuGyörgy 
pártja 

(Bukarest). Gheorghe Bratianu párt- 
jának végrehajtó bizottsága ma ülést tart, 
amelyen a párt parlamenti magatartása fe- 
lől döntenek. 

Sikerrel biztatnak Daladier 
kormányalakitási 
tárgyalaásai 

(Páris). Duladier tegnap délután Lois- 
sal, a szenátus pénzügyi bizottságának elnö 
kével és Lamurreurrel, a pénzügyi bizottság 
titkárával tárgyalt. A kormányalakitás ki/ 
látásai biztatóak. 

A francia lapok rokonszenvvel ana 
Daladier dezignálását. Azt irják róla, 
erélyes férfi, aki szembe mer nézni a 
helyzettel, keveset fog beszélni. de 
többet cselekszikkgk 
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Ezzel a gázháboruval kezd komolyodni 
a dolog. Nap mint nap olvashatunk és hall- 
hatunk arról, hogy ma itt, holnap 
sérleteznek egy ujfajta mérgez gázzal 
komoly szaktudósok tartana 
kat, ismertetéseket arról, hogy 

lenebb fantasztikus ponyvaregényeknek sü- 
ritett kivonatát ismertetik. 
háboruban ugy fogják az embereket asszo- 
nyostul és gyermekestől együtt megölni a 
lakásaikban, mint a patkányokat, vagy az 
ürgéket. Kifüstölik az otthonaikból, azután 
megmérgezik és végül felgyujtják. A vegyi- 
gyárak egy olyan preparátumot allitanak 

elő, melynek egy gramja feltétlen biztonság. 
gal öl és egy gramm képes egy öt szobás 
nagy lakást olyan tökéletesen elgázositani, 
hogy abban nemcsak, hogy egy eleven le 
lek, de egy eleven poloska sem marad. Nincs 
olyan eleven organizmus, mely ellen tudna 
állani az uj gáz mérgező hatásának. s vé- 
dekezni sem lehet ellene, mert a jelenlegi 
szürőkészülékek csak egy bizonyos és már 
előre ismert gázfajták ellen nyujtanak vé- 
delmet. Atámadó technikával párhuzamosan 
fejlődik a védelmi technika is és ez tökele- 
tesitette ki azokat a készülékeket, melyeket 
külföldön már nagyban gyártanak. Ezek 
oxigénfejlesztő készülékekkel kombinált le- 
vegőgyártókészülékek, melyeket a gáztáma- 
Hássai szemben vedekező telszerel magára 
és ezen keresztül lélekzik. De már ennek is 
meg van az ellenszere. Már gyártják az uj 
vegyipreparátumot, melynek az a hatása 
van, hogy fulladási rohamokat okoz és a 
szerencsétlen áldozat kénytelen magáról le- 
rángatni a levegőkészüleket, Itt csak két 
választás van, megfulladni, vagy megmeér- 
geződni. A halál biztos. A legutóbbi angol 
légi manőverek tanusága szerint egy jól fel- 
szerelt légi raj, három óra leforgása alatt 
nemcsak London belterületének három mil- 
lónyi lakosságát tudja megölni, de az ösz- 
szes épületeket is felgyujtani képes szintén 
néhány óra alatt. Egyszóval gyönyörü kilá- 
tásaink vannak a világbékére, melyet most 
készitenek elő a vegyigyárakban. 

E sorok irója a világháboruban a bécsi 
Gasarmeeschuleban abszolválta a gázisko- 
lát. Az Ausstellungstrassen volt felállitva 
egy nagy gázkamra és kisérleti célokra szol- 
gált egy óriási területen elhelyezett gázme- 
ző, melybe gaztartályok voltak beéepitve. 
Csakis megbizható tisztek vehettek részt a 
kurzusokban, ahol filmen és valóságban mu- 
tatták be az akkori gáztechnika legujabb 
vivmányait. Közel egy felőráig tartózkod- 
tam benn egy primitiv gázálarccal a phosz- 
génnel és chiorral töményen elgázositott ka- 
marában, de enyhe fejfájásnál nagyobb baj 
nem történt. Akkor már kisérleteztek a gáz- 
gránátokkal is és volt ezek között egy bor- 
zalmas hatásu német gyártmány, melynek 
egy kifröccsenő cseppje halálos ekcémákat 
okozott. De Uristen, mik voltak ezekhez ké- 
pest a mai tökéletes, mondhatni 100 száza- 
lékos hatásu gázak? A világháboruban 
használt vegyieszközök hatás és ártalom 
dolgában ugy aránylanak a maiakhoz, mint 
az aszpirin a sztrichninhez. És még mondja 
ezek után valaki, hogy visszafejlődünk? 
seanzmunamnnzamanasaoasamamasaaam 
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a jövő háboruja. Ha az ember olvassa eze: 
ket a gázértekezéseket, azt hinné, hogy Wal- 
lace rémregényeinek, vagy a legvalószinüt- 

A legközelebbi 

hogy a szindikátus fejlesztésére erőteljes 

a falusiak a 
akartak menni, az ajtót zárva találták, Del- 
felé ismét visszatértek, de a korcsmaajtó 
még akkor is zárva volt. Gyanusnak tünt 
m hogy a korankeléséről ismert, szorgal- 
mas kereskedő és vendéglős meg mindig nem 
kelt fel s a falu birója feltörette a korcsma- 
ajtót. A szobában minden feldulva, középen 
pedig a földön megfojtva, holtan feküdt a 
vendéglős: Szinetár Samuel, 54 éves, magá- 

Megállitották 

(Szófia). Még az elmult évben történt, 
hogy Petrovo községben három férfi meg- 
gyilkolt egy tanitót, akitól azután 50 ezer 
lévát raboltak el. Miután ott statárium van, 
a három gyilkost hadbiróság elé állitották. 
A főtárgyalásnak Január 28-án kellett vol- 
na kezdődnie. A három gyilkost fegyveres 

Fogkelét nyelt a 
hogy a börtönvől a 

(Linz). A linzi ügyészség hivatalos je- 
lentése szerint, tegnap a linzi klinikán meg- 
operálták Franz Leitgöböt, akit nemrég itélt 
tömeggyilkosságai miatt életfogytiglani 
fegyházra az esküdtszék. 

Emlékezetes még hogy Leitgöb hirde- 
téseket tett közzé a lapokban, annak révén 
nőkkel ismerekedett meg, akiknek házassá- 
got igért, kicsalta tőlük megtakaritott pén- 
züket, - aáldozatait aztán eltette láb alól. 
Leitgöb ügyének tárgyalásakor szökést ki- 
sérelt meg és az egyik szünetben kiszakitva 
magát őrei közül, felszakitotta a törvény- 
széki épület egyik elsőemeleti ablakát kius 
rott az uccára, hogy elmeneküljön. A szö- 
kés azonban nem sikerült és a kisérlet al- 
kalmával Leitgöb lábat törte. 
vvvV 
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Piaci árak Nagyváradon 
(A Mezőgazdasági Kamara jelentése) 

Buza . .mázsa 700 lej 
Rozs s maázsa 4b0 lej 

Arpa .mázsa 320 lej 

Zab a.a mázsa 250 lej 

Kukorica, . . .mázsa 200 lej 
Széna. . . ..I00 lej 
Lucerna .. ..l50 lej 
Lőhere.... . 150 lej 
Szalma .....70 lej , 

Sertéshus (élő) kz.. . kg. 18-20 lej 

A váradi szőllőszindikátus gyülése 
A „Dionysos" szolloszindikátus vasár- 

nap délelőtt tartotta közgyülését Pop József 
szentjobbi apát elnöklete alatt. Elhataroztak 

akciót inditanak, mert a Regátban a - 
termelők szindikátusa politikai szervezette 

korcsmárosát 

................... vvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

szép termés várható. A Duna-vö 

ég 

eltelme sioe ar a egy ka- 
tonaszökevényre terelődött. A vendéglős 
tragédiája Alalanos reszvetet keütjek 
hon is, ahol kiterjedt rokonsága van. 

a vonatot és 
agyonlőtték a rablógyilhosokat 

Vérbossza Bu.gáriában 
csendőrök vitték vasuton a kerületi szék- 
hely fele. A közbeeső Belica állomáson azon- 
ban egy 60 főből álló, felfegyverzett csoport 
feltartóztatta a vonatot, a csendőröket le- 
fegyverezték és a három gyilkost agyonlőt- 
ték. Azután a csendőröknek visszaadták a fegyvereiket és a vonatot tovább engedtek. 

lnzi tömeggyilkos, 
Megjárta, mert az operáció után visszavitték a börtönbe 

A vasárnapi operáció azonban mégsem 
ezzel a sérülesével volt kapcsolatban, Né- 
hány nappal ezelőtt Leitgöb raportra jelent- 
kezett a fogházorvos előtt és gyornorfájdal- 
makról panaszkodott. Rövid tagadás után bevallotta, hogy előző este lenyelte a fogke- féjét, csakhogy kórházba kerüljön.. 

Cselekedetét minden valószinüség sze- 
rint az a gondolat rányitotta hoty ás házból könnyebben tud majd szö 
dolása azonban nem vezetett eredményre ; 
mert az operáció elvégzése után azonnai vi záui ották a fogházba és ott külöb 
cellában helyezték el. Ejjel-nappal börtönőr 
tartózkodik agya mellett, teljes felgyögyu- 
lása után pedig visszaviszik régi cellájába, 

té 

nőtte ki magát. Megállapitották a tagdijakat 
szöllőtermelők holdankin 30 lejt, gyümölcs. 
termelők 15 lejt fizetnek. Beléphetnek a szi 
dikátusba a kisüstön főző ere z 

ző. Végül elhatározták, hogy a pénx- ü tósagnál 
hevisszgntosítgnál ások után ne v inesögazdaság mgatlan adótt. 
A feldmivelésügyi minisztérium je lent ag eszerint az őszi vetések a Í 

ellenére jól állanak 

teriumhoz beérkezett jelentések szerint 
kovinában és Besszarábiában a vastag hóré 
teg alatt az őszi vetések állása igen jó 

azonban, ahol a havazás kisebb volt, a vetés. 
nek máris sokat ártott a nagy fagy és ati 
tól tartanak, hogy egyes részeken a fag 
teljesen kipusztitja a zsenge őszi vetést. A öszi vetés altalanossá ba 1 
kozik, mint az előző esztendőben. 

biz. 

am
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NEÉMETORSZÁG 
Madentu hélfő délben kancellárrá nevezle ki a 

jából, Hugenheregel és Fanennei alakitolt 
nirum is valoszinüleg támogatni fogja Hitleri. 
A reakció összefo,ott Németországban, 

nácivezért, 
kormányt. 

sorsa meg 
Tehát megtörtént. Hitler hétfő dél óta 

Németország kancellárja,. A mázolósegédből 
lett népbolonditót demagógiája, gyülőölet- 
frázisai, háborus kardesörtetése, a kancella- 
ri székbe emelte. 
MHogy mi lesz ezek után, azt senkisem 

láthatja előre. Hitler ugyan „parlamentáris" 
kormányt alakitott, azonban még az 1gazi 
parlamentárizmus sem tudja a népeket a 
gazdasági válság hinárjából kivezetni, Hit- 
ler pedig, ha egyszer a kezébe ragadta a 
kormányt, nem sokat törődik a népakarattal 

Sok vér folyt addig, mig Hitler elérte 
célját, még több vér fog folyni, mert a re- 
akció csatlósainak összefogását a német 
nép dolgozóinak tömege nem fogja tétlenül 
hagyni. A világháboru óta nem érhetik az 
emberiséget meglepetések. Don Guijotek, 
szájaskodó demagógok vezetik a népeket, a 
fascizmus orgiáit üli és készül az uj világ- 
hbáboru. 

Hitlert az elbolonditott német választó- 
tömegek segitették a kancellári székbe, lel- 
kük rajta! Egyszer ennek is el kellett követ- 
keznie. A kulturájánál, életerejenél fogva 
jobbsorsra érdemes nagy német népnek sa- 
ját kárán kell kiábrándulniak a Hitler-illu- 
zióból. 

Hitler kancellarsagaával Nemetorszag 
sorsa megpecsételődött. A reakció uralma 
nem lehet örökéletü és a német nép dolgozó- 
tömegeinek igazi képviselőinek uralomraju- 
tását csak sietteti Hitler pünkösdi királysá- 
ga. Minden akció reakciót szül s minden re- 
akció - akciót. 

Hogy mennyi vér fog még elfolyni a 
német polgárháborukban azt éppugy nem 
tudni, mint azt, hogy hol fog végződni a má- 
zolósegédből kancellárá lett nagy karrierje. 

. 

Berlinből jelentik: Hindenburg elnök 
tegnap délben kihaligatáson fogadta Hitlert 
és von Papent. Az elnök az audiencia után 
Hitler Adolfot birodalmi kancellárra nevez 
te és előterjesztésére az uj birodalmi kor- 
mány a következőképpen alakult meg: 

Kancellar: utier Adolt. 
Helyettes kancellár és porosz birodalm 

biztos: von Papen. 
Külügyminiszter: Báró Neurath, 

Belügyminiszter: Dr Frick, volt állam- 
Hadügyminiszter: Báró Blomberg altá- 

ter: Hugenberg, titkos tanácsos. 
Pénzügyminiszter: gróf Schworing Kro- 

Munkaügyi miniszter: Seldte. 
Posta és távirda miniszter: báró Eltz 

Rubenach. 
Tárcanélküli miniszter: Goering, a biro- 

dalmi gyülés elnöke. 
Ugyancsak Goering kapta a légügyi bi- 

rodalmi biztosságot és továbbra is megma- 
radt mint porosz belügyrnimszter, 

Goerecke, a munka előteremtési minisz- 
terium vezetője maradt. Az igazságugyi tár- 
cát egyelőre nem toltötték be. 
Hitler Adolf kancella: tegnap delutan 

targyalásokat kezdett a centrummal és a 
bajor neppaárttal. Délután 5 órakor a Hitler 
kormany megtartotta az elso miniszterta- 
nácsot. 

(Berlin). A kora délutáni órákban Hit- 
ler és kormányának tagjai letették az esküt 
Hindenburg elnök kezeihez. Az eskütetel 
után Hindenburg rövid ideig tartó államta 
nácsot tartott. 

A német fővárosban percek alatt elter- 
jedt Hitler kancellári kinevezésének hire es 
a Wilhelmstrassét percek alatt ellepte a kö- 
zönség. Hitler, Frick és Ivering társasága 
ban távozott az elnöki palotából és hivel 
nagy óvációban részesitettek a boldogan bo- 
lógató nácivezért. 

A politikai köröket nem érte teljesen 
meglepetésszerüen Hitler kancellári dezigna- 
lása, hiszen már napok óta beszélnek róla. 
Meglehetősen tájékozatlan azonban a közvé- 

sigh 

lemény arra vonatkozólag, hogy Hitler kor- 
mányrajutásakor mennyit engedett radika- 
lis elveibol. Bizonyos ugyanis, hogy Hugen 
berg és Papen csak ugy voltak hajlandók 
Hitlerrel együttmüködni, ha az enged radi- 

kális programmjából. 
A centrumpárt kommunikét bocsájtott 

ki, amelyben közli, hogy velük eddig senkt- 
sem tárgyalt, Ugy hiszik, hogy a centrum is 
támogatni fogja Hitlert, ha az parlamaentá- 
ris uton akar kormányozni. 

Héttőn esíte ujbó, 
ttüűntettek a diákok 
Nagyváradon 
(Nagyvárad). Hétfőn este ujabb diák- 

éüntetések voltak Nagyváradon. A rendőr- 
hég ugyanis hettön engedelyezte a diakok 
felvonulását, miután az elnök igéretet tett, 
hogy minden rendzavarástól tartózkodni 
fognak. Vasárnap ugyanis azért akadályoz- 
ta meg a felvonulást a rendőrség, mert nem 

rá engedélyük. A diákok zászlók alatt 
az Egyesülési Terre vonultak, a királyszo- 
bor elé és itt beszédeket tartottak, amelyben 
a bukaresti vasgárdisták akciójának támo- 

ék be. A diákok e. irnnuszt, majd tömött énekelték Aa 

A Bémer-téren kóruaban hangzott el: / 
mil 

szemek ciírkáltak. incidens azonban nem 

- Jos cu jidani! Jos! Jos! Jos! 

A tüntető menet a korzó ideje ala! 
nagy feltünést keltett és egy-két kereskedő 
jóval a záróra előtt hirtelen lehuzta a redő- 
nyöket. A tüntető menet végén egy szakasz 
katona lépdelt feltüzött szuronyokkal. A 
diákok a Casa Nationala épülete elé vonul- 
tak, majd a Casa Nationala előtt szétoszlot- 
tak mind. 
Erdekes, hogy a demonstráció különö- 

sebb izgalmat a város lakóinak körében nem 
keltett. Az uccákon megerősitett rendőrőr- 

fordult elő, 

van pecsételve 

a vasuti jegy 

[esmmibottai s
zerettéek fel 

öket Budapesten 
(Budapest). Hétfő reggel ota gummi- 

meket is. A gummibot 30 centiméter hosszu 
szerelték fel a budapesti rendőrőrsze- 

és a kardmarkolatra van szerelve. Hogy a 
gummibot felszerelésnek mi volt a célja, 

Kiugrott a robogó vonatból 
a tettenéri betörő 

(Bukarest), Richtbaluer Maier pascann 

Üzleti ügye lebonyolitása céljából ezresek- 
kel duzzasztott pénztárcát vitt magával. Ut- 
közben, mikor a kalauz a jegyét kérte, elő 
kellett huznia a tárcát, mert abban tartotta 

jét is. A vasuti fülkében utazott 
egy Pan nevü hirhedt zsebtolvaj is, aki szak- 
értő szemmel azonnal felbecsülte a nem min- 
dennapi vastagságu pénztárca remélhető ér- 
tékét. Alkalmasnak látszó pillanatban ki is 
nyujtotta a kezét a tárca után. Sikerült is 
elemelnie a pénzt, de mihelyt kiment a fül- 
kéből, a meglopott kereskedő észrevette tár- 
cája eltünését. Az utasok és a vasuti sze- 
mélyzet segitsegevel mar-már sikerült el- 
fogni a tolvajt, mikor az egy hirtelen moz- 
dulattal kitépte magát támadói kezéből és 
leugrott a robogó vonatról. Ez Predeál állo- 
más közelében történt. Mikor a vonat Pre- 
deálra ért, azonnal jelentést tett a kereskedő 
a lopásról, de egyelőre csak a tolvaj sze- 
mélyazonosságát sikerült megállapitani. A 
nyomozás folyik. 

A képviselő utaán egy pesti 
miniszteri tanácsos is leug- 
rott az emeletről 

(Budapest). seliczay Endre 54 éves 

ny. földmüűvelésiinyi miniszteri tanácsos 
hétfőn hajnalban Raday-ucca 2 szám alatti 
lakásán a harmadik emeletről leugrott az 
udvarra és azonnal meghalt. Beliczay End- 
rének nyugdiján kivül tetemes magánvagyo- 
na is volt, éppen ezért öngyilkossága telje- 
sen érthetetlen hozzátartozói előtt is. 

Főbelőtte szerelmesét- két 
havi logház 

(Szombathely). A szombathelyi tör- 
vényszék ma tárgyalta Karácsonyi Pál kis- 
koru szabósegéd ügyét. Karácsonyi belesze- 
retet Lábas Annába, akit feleségül is akart 
venni, de a szülők a házasságot nem engedé- 
lyezték. A fiatalok ekkor elhatározták, hogy 
mindketten öngyilkosok lesznek, kimentek a 
temetöbe és ott Karácsonyi először fejbe 
lőtte szerelmeset, majd pedig önmaga ellen 
forditotta a revolvert. Lábas Anna néhany 
perc mulva magához tért és arra kérte a 
szintén eszméletén levő Karácsonyit, hogy 
végezzen vele. Karácsonyi ekkor ujabb két 
lövést adott le a leányra, majd pedig két- 
szer lőtt saját magára 1s. Az öngyilkosokat 
csakhamar felfedeziék, a kórházba szállitot.- 
ták és csodálatoskepen mind a ketten meg- 
menekültek,. A mai tárgyaláson a biróság 
Karácsonyit felkérésre elkövetett emberőlés 
kisérletében mondotta ki bünösnek és ket 
hónapi fogházra itélte, 

Halálraöklelte a község 
bikája 

(Szüágysomlyó). Perecseny községben 

a községi istálló szomszédságában lakók a 
hajnali órákban arra lettek figyelmesek, 
hogy a községi bika szokatlanul erősen böm- 
ből. Rosszat sejtve benéztek az istállóba. 
Rémes látvány tárult szemeik elé. A bikz 
ott toporzékolt ly G. József, 68 éves 
bikagondozó összezuzott holtteste felett, A 
vértől megvadult bikaát csak nagynehezen 

ROao acaa 
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gyüjtsék össze, mert mindazok, akik három 

mMától logva 10 gadiuk el 
a zpfejet el 

A lejárt farsangi tombola lapfejeit 1- 
20 sorszámmal a mai naptól fogadja el la- 
punk kiadóhivatala. Akik tehát ezeket gyüj- 
tötték és részt akarnak venni a tombolán, 

aazok jelentkezzenek a tombola-jegyért. 

Külön felhivjuk olvasóink figyelmét ar- 
ra, hogy a tombola-jegyeket, tekintet nél- 
kül arra, hogy közben nyertek-e, vagy sem, 

át részt vesznek a tombolákon, kü- 
lön v mbolát fogunk rendezni 20 nye- 
reménnyel. 

A most megíndult uj tombolának ma 
3. száma van. Ismét 20 lapiejet kell 1.-20. 
sorszámmal összegyüjteni, hogy a tombolán, 
melynek 10 nyereménye ilesz, részt lehessen 

mindenki gyüjteni venni. kezzék tehát 
a larszámokat, mert ezzel duplán nyerhet. 

asas evanzeasaz.... sse.......z.. " 

Férges hus, fertőző éte'ek 
anasgyvaradinepi onyhakon 
A városi bizottság megállapitotta, hogy a népkonyhai 
ebédek beteggé teszik a nyomorgó embereket 
Napok óta egyre gyülnek a panaszok, 

a váradi népkonyhák ellen. Maga dr Egry 
Gergely polgármester is megállapitotta mar 
hogy a panaszok helytállóak, az állandó vá- 
lasztmányban is szovatettek a nepkonyna 
adagok hiányosságait, mégsem történt sem- 
mi intezkedés, holott azok után, amiket a 
városi bizottság megállapitott, 

haladéktalanul, azonnal intézkedni kell! 
Hétfőn delelött Nussbaum Sámuel, dr Bo- 

szörmény Emil városi tanácsosok és Oros, 

a népjóléti ügyosztály tisztviselője vegigla- 
togattak a nepkonyhakat. Nussbaum sa- 

muel, akit dr Sóos alpolgármester külön fel- 

kért, hogy alaposan vizsgálja felül a nép- 

konyhai adagokat, a következőket mondta. 

munkatársunknak: 

- Olyan dolgokat tapasztaltunk, olyan 

elkeseredett hangulat uralkodik a népkony- 
hák körül, hogy belefájult a fejünk a panasz 

áradatba. A panaszok helytállóságát sem a 
Dancse, sem pedig a város ellenőrei nem 

tudták megcáfolni. 

A velencei népkonyhánál nincs különö 

sebb panasz. (Talán azért, mert ez a nél 
konyha van legkozelebb Dancse uzletehez 

Annál több a panasz a Püspöki-uton. 

Hat napon át káposztát kaptak ebédre, 

lena.....asao.emzoss asm.eseeas. 

a káposztát zsir nélkül főzték, juhfeje- 

ket dobáltak bele. A juhfejeket nem- 
csak a fogakiól, de még szájba ragadt 

szénától sem tisztitották meg. 

föbben meg is betegedtek a rossz eteltől 
Kenyéradag nem jutott mindenkinek, de 
másnap sem potolták a hianyzo adagokat. 

A Széles uccán, a magazinban levő nép- 

konyhánál - folytatta Nussbaum - 

valósággal forradalmi a hangulat. Az 
emberek hangosan követelik, hogy a 
város tüstént vegye saját kezelésébe a 
népkonyhákat. 

Ennel a nepkonyhánal a panaszok még sulyo 
sabbak. Elmondottak peldául, hogy a hust 
tisztátalan edényben küldték a népkonynára 

féerges eteleket szolgaitattak ki, amibe 

sokan belebetegedtek. 

Az elkeseredest meg csak növeli, hogy az 
ellenőrök itt durván bánnak a szegény em 
berekkel és na panaszkodni merészkednek, 

azt a választ kapják, hogy: „akinek nem tet 
szik, ne egyék". : 

A bizottsag ma ujabb vizsgálatot tart 
4 nepkonyhaknat. szerintunk a varosi ta- 
lacs már az eddigiekből is tudhatná, mi a 
götelessege. 

Szőke Sándor győzött a nagy- 
szalontai papválasztáson 

Ma pótválasztás lesz, de a liatal sza ontai származásu szegéd elkész 
megvá asztasa bizonyos 

(Nagyszalonta). Hétfőn folyt le Nagy- 
szalontán a református papválasztás, amit 
már hetek óta elkeseredett agitációs küzde- 

lem előzött meg. Nyolc pályázó volt, de ezek 

közül csak három jöhetett komolyan számi- 

tásba: Ardai Aladár gyantai lelkész és a ket 

volt szalontai segédleikész: Kiss Geza es 

Szőke Sándor. Szőke Sándornak volt a leg- 
több esélye, mivel a fiatal, alig 20 éves pap 
nagyszalontai születésü és Szalontán általá- 

nos szeretetnek örvendett. 

Hétfőn este hét órakor zárták le a sza 

vazást. Ezernél több református szavazó ja- 
rult az urnak elé. A választás végeredménye 

a következő: 
"mzazam...mamma. 
4 ERDELYI 1933 

MAGYARSAG H. 1. 

Ardai Aladár kapott 267 szavazatot. 
Kiss Géza kapott 240 szavazatot. Szőke 
Sándor kapott 470 szavazatot. 

Szőke Sándornak negyven szavazat hi- 

ányzott az abszolut többséghez és ezért ma, 
kedden, potválasztás lesz, Szőke megvalasz 
tása azonban bizonyosnak látszik. 

A választás incidens nélkül zajlott le. 

..............sm... 

Kegyeimet *anpott a balmaz- 
ujvárosi gyitlkos 

(Buaapest). A kormanyzó kegyelmet 
adott Szabó Sandornak, a balmazujvaárosi 
gyilkosnak, aki nagynéajét s annak két gye- 
rekét megölte, hogy azoknak kétszáz pengo- 
jéhez nozzájuthasson. Szabót a törvényszék 
kötéláltah halalra ..ert Ezt a büntetest a 
kormányzói kegyelem eletfogytiglani fegy- 
házra változtatta. 

Elkobozták Margi 
a Fauvak Népéi 

Néhány néttel ezelőtt a nagyváradi 
ügyészségre bekisérték a „Falvak népe" ci 
mű Kolozsváron megjelenő hetilap olvasóit. 
az egyik közeli közsegből. Az ügyészség 
azonban elengedte őket. 

Margittan vasaárnap a prefektura ren- 

aeletére elkobozták a „Falvak népe" összes 
odaérkezett számait. A hatoságok kifogasol- 
ták a lapban „Egy margittai proli alairás- 
sal megjelent cikket, amely a mölki apat- 
ságot és a margittai papokat támadta. Az 
elkobzott lappeldanyokat a megyei pretek- 

turára vitték, ahol az eljárást meginditottak 
es átiratban kertek a kolozsvári pretektu- 
rát, hogy a „Falvak népe" kolportázs jogát 
vonják meg, mert a biharmegyei prefektura 
nem engedi meg a lap terjesztését a megye 
területén. 
szas.zazazzsssemsoezzszom. 

sPORT. 

6G:1-re győzött a Nac 
Bastában 

A lapzártakor érkezett távirat szerint a 
Nac vasárnap Bastia válogatottját Kor- 
zika szigeten ö:1 aranyban gyozte le 
Részletek hiányzanak. 

vévvv..v.....vveeve.e 

RA DIOMUSOR 
KEDD 

BUDAPEST. 9.15: Gramotonnangver. 
seny, 12.05: Csóka Jancsi és cigányzenekara 
16: Havas István meséi. 17: Petrovics Elek 
előadása. 17.30: Mandics jazz. Vajda Karoly 
enekevel, 18.30: rancia nyelvlecke, Garzó 
Miklós dr. 19: Hanak Arpád zongorahang- 
versenye. 19. 30.: nabmovszky Manusz elő-, 
adása. 20: Bánóczy Dezső dr előadása gra- 
mofonlemezekkel. 21: Szávay Gyula és Lam 
pért Géza költemenyeket adnek elő. 21.30: 
Az operahazi zenekar Basmdesz Mariaval. 
23: Karolyi Arpád és cigányzenekara. 
s..z..ssszaans.. 

Apróhirdetések 
VENDEGLŐ Magyarcseken kiadó. Ér- 

tekezni: Korda, Oradea, Lukacs u 45. 94 
HALOSZOBA butor nagyon olcson el- 

adó. Cim a kiadóban. 

ÜGYES kezileany varráshoz jelentkaz- 
zen azonnal tzöldfa) str. Jorga 3 alatt föld- 
szinten. 102 

MINDENFELE horgolást vállalunk 
Fürdő ucca 24 

TAKARITONŐ ügyes, megbizható 
azonnalra kerestetik. Regele Ferdinand 69 
II emelet Jakabné. 

KERESKEDŐ asszony, aki egész nap 
elfogialt, keres naztartasa reszere 
megbizható, perfektül főzni tudó, takaritást 
vállaló nőt. Csakis jó bizonyitvánnyal ren- 
delkezők kérdezzék a cimet a kiadóhivatal- 

ÜGYES megbizható mindenes azonnat 
felvétetik. Biró, Ritóok ucca 9. 100 

MINDENES foőzőnőt azonnal felveszek. 
Fáhndrich, Deák Ferencz ucca 2. HI. emelet 

JÓL főző mindenes szakácsnő, 
jó bizonyítvánnyal állást keres bejárni 
állandóan 1-re, Szaniszló ucca 35, 

IDŐSEBB órás állást keres, 
vállal középkoru nő. Szent Anna ucca 305. 
szazazzanzaazszozzszzzzaszasanani 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
ses....... 
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